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Na třiadvacátý ročník Týdne knihoven [8] jsme v Semilech [9] pro naše čtenáře a věrné příznivce
připravili šťavnatý program.

Díky dotaci z programu Knihovna 21. století Ministerstva kultury ČR se nám podařilo uspořádat
přehlídku slam poetry. Semilští středoškoláci z druhých až čtvrtých ročníků ve dnech
1. a 2. října 2019 zaplnili sál kina Jitřenka. Tuto jevištní lahůdku jsme neupřeli ani veřejnosti; mistry
ve zmiňované disciplíně měli diváci možnost zhlédnout v úterý 1. října. Z řad studentů se našli i tací,
kteří dorazili znovu na vystoupení pro veřejnost. Že netušíte, co slam poetry je? Na jeviště přichází
slamer, aby během tří až pěti minut ztvárnil svou báseň v kontaktu s publikem! Text může být
naučený, ale i improvizovaný, mnohdy hraničí se stand-up humorem a performeři jej oživují gesty
a mimikou. Nepoužívají se rekvizity ani hudební podklad. Bylo nám potěšením představit místnímu
publiku českou špičku slamu: Anatola Svahilce (mistr ČR 2014), Dr. Filipitche (mistr ČR 2017),
Tukana (vicemistr ČR) a Karin (dvojnásobná vítězka Femislamu). Vzbudili jsme ve vás zvědavost?
Podívejte se na web věnovaný slam poetry [10].

Příznivcům regionální historie jsme nabídli přednášku o rodu des Foursů a jeho stopě v Pojizeří. Téma
posluchačům přiblížil Mgr. Vladimír Trégl z Národního památkového ústavu (územní památkové
správy na Sychrově) ve středu 2. října.

Speciální program na Týden knihoven připravilo také oddělení pro děti a mládež. Naše nejmenší jsme
ve čtvrtek 3. října pozvali na veselou besedu na motivy knihy Pohádky z parkoviště autorky Zuzany
Pospíšilové. V Týdnu knihoven jsme dětským čtenářům rovněž představili hravě naučné sady ve
vaku, které nesou jméno Zvídálek. Jde o pět vaků, pět témat, pět soutěží. Vaky obsahují zejména
pozoruhodné knihy z opomíjené kategorie naučná literatura. Pro děti ve věku od čtyř do sedmi let
jsme zvolili témata Brzy půjdu do školy a Strach má velké oči, školákům od sedmi do deseti let
nabízíme témata Hravý středověk, Jídlo hrou a Divotvorná příroda. Se Zvídálkem se v Týdnu
knihoven také soutěžilo (každé téma mělo svůj soutěžní list s úkoly) a samotná podoba skřítka, který
je tváří celé akce, byla předmětem výtvarné soutěže. Vybírali jsme z bezmála padesátky obrázků!
Hravě naučné sady jsme po skončení Týdne knihoven začali půjčovat domů.

I po úspěšně zakončeném Týdnu knihoven má Městská knihovna Semily stále napilno; na podzim se
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zahajují osvědčené a opakovaně naplněné kurzy – začíná Virtuální univerzita a Trénování paměti.
Oddělení pro děti a mládež pořádá soutěže a besedy pro MŠ i ZŠ a naše knihovnice se s dětským
průvodcem Objevuj Semily s Krákorkou, jíž se přes léto vylíhlo v hnízdě její anglické dvojče (Take
a stroll around Semily) zúčastnily knihovnického setkání Eurex [11], který se konal v Bad Muskau
a byl zaměřen právě na regionální literaturu.
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